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In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid van 31 maart 
2009 is in aanvulling op eerder gestelde schriftelijke vragen van het lid Van Hijum (2008Z08108 / 
2080906590) over miljoenenfraude door startende ondernemers die met behulp van het UWV uit de WW 
willen komen, besloten u de volgende aanvullende vragen te stellen: 
 

1. welke lessen trekt het UWV zelf uit het opvallend hoge fraudepercentage? op welke wijze is/wordt 
de informatievoorziening en de communicatie rond de urenverantwoording verbeterd? 

2. op welke wijze krijgt de samenwerking tussen het UWV en de Belastingdienst (i.v.m. 
voorwaarden zelfstandigenaftrek) vorm en inhoud, niet alleen voor wat betreft de controle van de 
urenopgave achteraf, maar vooral ook bij de informatievoorziening vooraf richting mensen die 
vanuit een uitkering als zelfstandige willen starten? 

3. in hoeverre komt de nieuwe startersregeling die geldt sinds 2006 tegemoet aan de knelpunten met 
betrekking tot de urenopgave die in eerdere jaren optraden? Kan de nieuwe regeling versneld 
worden geëvalueerd, en wanneer kan de Kamer deze evaluatie tegemoet zien? 

4. hoe beoordeelt de minister de kwaliteit van de door het UWV verstrekte informatie betreffende de 
zelfstandigenregeling nu blijkt dat duizenden mensen deze informatie anders begrepen hebben dan 
het UWV? Uit welke bron hadden aspirant-zelfstandigen kunnen afleiden dat ook uren gebruikt 
voor opleiding, voorbereiding of administratie aan het UWV gemeld hadden moeten worden? Wat 
is exact de tekst waaruit deze verplichting had moeten blijken? 

5. is de minister van mening dat informatie van een overheidsinstelling begrijpelijk moet zijn, zeker 
wanneer miscommunicatie grote financiële consequenties voor burgers met zich mee kan 
brengen? Is naar de mening van de minister sprake van begrijpelijke informatie bij de 
communicatie over de zelfstandigenregeling door het UWV? 

6. is de minister bereid om, gezien het grote aantal mensen dat de informatie betreffende de 
zelfstandigenregeling anders heeft geïnterpreteerd dan het UWV, terugvordering en boetes te 
heroverwegen, indien geen sprake is van doelbewuste fraude of oneigenlijk gebruik? 
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7. op welke wijze komt het UWV tegemoet aan mensen die van fraude worden beticht, maar die de 
werkbriefjes van het UWV te goeder trouw hebben ingevuld en zich actief hebben laten 
voorlichten? Wat heeft het onderzoek naar dossiers die door het FNV zijn aangeleverd precies 
opgeleverd, en welke mogelijkheden biedt het UWV aan mensen die vinden dat zij ten onrechte 
van fraude zijn beticht?  

8. de FNV roept inmiddels op geen gebruik meer te maken van de zelfstandigenregeling. Hoe wil de 
minister bevorderen dat mensen die door middel van zelfstandig ondernemerschap hun 
afhankelijkheid van een uitkering willen beëindigen weer vertrouwen krijgen in de 
zelfstandigenregeling en het UWV? 

 
 
Daarnaast verzoekt de commissie (een afschrift van) een reactie te ontvangen op de aan u gerichte brief 
van de FNV d.d. 1 april  over deze kwestie. 
 
Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over. 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
mw. mr.drs. H.J. Post  
 
 


